PHYS(O 126: Fluides, champs et radiation Hiver 2002
Professeur: Marc de Montigny

Examen partiel 2: mardi 12 février, de 8 h 30 4 9 h 30

Matériel: aide-mémoire (fourni) et caleulatrice

Remarque: Vous pouvez obtenir jusqu’a un maximum de 15 points sur les
18 points disponibles.

Question 1. (Maximum de 2.5 points} Champ électrique.

Un proton (masse: 1.672x 1077 kg, charge: 1.602x 107" C), initialement
au repos, est soumis & 'action d'un champ électrique uniforme, ce qui le fait
se déplacer de 20 cm en 6.5 x 107 secondes. Quel est le module du champ
électrigque”

Question 2. (Maximum de 3.0 points) Flux électrique.

(a) Soit un champ électrique uniforme paralléle 4 I'axe central d'un hémis-
phére de rayon R (figure ci-dessous). Quel est le flux électrique traversant le
dome (partie supérieure) de Phémisphére?

(b) A I'aide du théoréme de Gauss, évaluez le flux électrique ® g traversant
une sphére de rayon égal 4 1.0 métre, s1 un proton est au centre de la sphére.
(¢) Considérez encore la figure de la partie (a), mais cette [ois-ci en in-
cluant le fond plat, et ne tenez pas compte du champ E. Quel est le Qux

électrique traversant le dome et la base plane, si on place un proton au centre
de la base?

Question 3. (Maximum de 2.5 points) Potentiel électrigue.

La figure ci-dessous représente des lignes de champ électrique et des sur-
faces équipotentielles (en pointillé). Sachant que V4 = =5 V et Vg = =15



V, quel travail extérienr doit étre fourni pour déplacer une charge de —2 uC
& vitesse constante de A A B en suivant le chemin indiqué?

Question 4. (Maximum de 2.5 points) Combinaison de résistances.

Utilisez les régles de combinaison de résistances en série et en paralléle
pour calculer la résistance équivalente de I’association suivante?

"

R

R R
o—— L AAA—

R

AN

Question 5. (Maximum de 3.5 points) Lois de Kirchhoft.

Si un professeur sadique vous demandait de trouver la différence de po-
tentiel aux bornes de la résistance de 4 {1, quelles seralent les équations a
résoudre? {Je ne suis pas le prof en question, par conséquent, ne résolvez pas

les équations!)




Question 6. (Maximum de 4.0 points) Résistance équivalente.

Le montage ci-dessous n’est ni en série ni en paralléle. Calculez la résis-
tance équivalente en ajoutant une différence de potentiel £ et en résolvant
les équations de Kirchhoff, tel que vu dans le cours.
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